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Вступ 

 

Відповідно до статистичних даних  впродовж 2020 року в Україні сталося 

101279 пожеж, що на 5,6% більше, ніж у 2019 році. Внаслідок цих пожеж у 

минулому році загинуло 1728 людей, зокрема 46 дітей, а 1452 людини були 

травмовані. В результаті пожеж державі були завдані збитки на суму 

12606904000 грн., з яких 2631982000 – прямі збитки, 9974922000 грн. – побічні [3]. 

Як і у минулі роки, основною причиною виникнення пожеж залишається 

необережне поводження з вогнем. Так, у 2020 році через це в Україні виникло 

74204 пожежі, що становить 73,3% від їх загальної кількості. Статистичні данні 

щодо причин виникнення пожеж в Україні у 2020 році порівняно з 2019 роком 

наведено на рисунку 1. 

 

Рис. 1 – Статистичні данні щодо причин виникнення пожеж в Україні у 

2020 році порівняно з 2019 роком 

 

Не рідко пожежі виникали у будівлях об’єктів торгівлі та харчування. Так у 

2020 році на цих об'єктах виникло 787 пожеж, що становить 31,9 % від загальної 

кількості пожеж на об’єктах, на яких здійснюється державний нагляд (контроль) у 
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сфері техногенної та пожежної безпеки. Прямі збитки від цих пожеж сягнули 

215451000 грн., побічні – 332884000 грн. [3]. 

З огляду на це, вважаю, що тема даної кваліфікаційної роботи, а саме 

"Забезпечення пожежної безпеки торгівельно-розважального центру "CityCom" 

м. Дніпро", є актуальною.  
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1. Характеристика торгівельно-розважального центру 

 

1.1. Оперативно тактична характеристика торгівельно-розважального 

центру 

 

Торгівельно-розважальний центр "CityCom" розташований в 

Шевченківському районі міста Дніпро за адресою проспект Богдана 

Хмельницького 31Д. На даний час в будівлі задіяні всі приміщення. Основними 

орендарями є магазин електроніки "Ельдорадо", дитячий розважальний центр 

"Grazy Land Dnepr", магазин товарів для дому "Jysk", магазин кераміки "АТЕМ", 

гриль-бар "Мелроуз". 

Будівля розміщена на відокремленій території, що частково огороджена 

металевим парканом. Найближчими будівлями та спорудами є багатоповерхові 

житлові будинки, автозаправна станція "Юкон-Сервіс", гаражний кооператив 

"Таврія". В'їзд автомобільного транспорту на територію ТРЦ можливо здійснити зі 

сторони проспекту Богдана Хмельницького та Зіркового бульвару. Для 

задоволення потреб відвідувачів навколо будівлі ТРЦ влаштовані автомобільні 

стоянки. 

Будівля ТРЦ двоповерхова складної геометричної форми, другого ступеню 

вогнестійкості, розміром в плані 218х86 м. Висота будівлі в найвищій точці складає 

13 м. Основну частину будівлі займають торгівельні зали та складські приміщення. 

Крім того в будівлі наявні ігрові кімнати, службові кабінети, підсобні приміщення, 

комори, санітарні вузли, тощо. 

Сполучення між поверхами здійснюється за допомогою восьми сходових 

клітин та ескалатору. Крім того в будівлі влаштований один ліфт, що 

використовується обслуговуючим персоналом.    

Конструктивними елементами будівлі ТРЦ є: 

зовнішні несучи стіни – виконані з силікатної цегли товщиною 510 мм.; 
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внутрішні несучі стіни – виконані з силікатної цегли товщиною 510, 380 та 

250 мм.; 

перегородки – виконані з силікатної цегли товщиною 120 і 65 мм., та 

вогнестійкого скла; 

перекриття та покриття – виконано з багатопустотних залізобетонних плит 

товщиною 200 мм.; 

колони – монолітні залізобетонні квадратного перетину з розміром сторони 

400 мм.; 

сходові клітки – залізобетонні. 

Електричною енергією будівлю забезпечено від міських електричних 

мереж. Головний розподільчий щит влаштовано в підвалі будівлі в окремому 

приміщенні. Крім того, на поверхах влаштовані ще чотири розподільчих щити за 

допомогою яких можливе часткове відключення електричної мережі. Напруга в 

мережі складає 220/380 В.  

Опалення в будівлі влаштоване водяне індивідуальне від газової котельної, 

що розташована в окремій будівлі на території ТРЦ. 

 

1.2. Системи протипожежного захисту торгівельно-розважального 

центру 

 

Для швидкого виявлення пожежі і оповіщення про неї відвідувачів та 

персоналу ТРЦ, будівлю обладнано системою пожежної сигналізації та системою 

оповіщення про пожежу та управління евакуюванням людей. 

В системі пожежної сигналізації використанні димові пожежні сповіщувачі 

СПД-3.10, теплові СПТ-3Б та ручні SPR-3L виробництва ПП "АРТОН" [20].  

Димовий пожежний сповіщувач СПД-3.10 (рис. 1.1) призначений для 

виявлення займань в закритих приміщеннях будівель і споруд. Сповіщувач реагує 

на появу диму малої концентрації, індикації цього стану і передачі сигналу 

"ПОЖЕЖА" на пожежний приймально-контрольний прилад. Додатково 
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сповіщувач має функції індикації чергового режиму роботи і перевіряння 

працездатності. Сповіщувач розрахований на безперервну, цілодобову роботу 

спільно з пожежними та охоронно-пожежними приймально-контрольними 

приладами з двопровідними або чотирьохпровідними шлейфами [25]. 

 
Рис. 1.1 – Зовнішній вигляд димового пожежного сповіщувача СПД-3.10 

 

Таблиця 1.1 – Технічні характеристики димового пожежного сповіщувача 

СПД-3.10 

Спосіб підключення до пожежного приймально-

контрольного приладу 

Двопровідний 

шлейф 

Інерційність, с, не більше 10 

Діапазон напруги живлення, В 9-30 

Час технічної готовності після подачі живлення, с, не 

більше 

30 

Струм споживання в черговому режимі, мА, не більше 0,1 

Струм споживання в режимі «ПОЖЕЖА», мА 5-30 

Внутрішній опір в режимі «ПОЖЕЖА» (при струмі 

споживання 20 мА), Ом, не більше 

500 
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Спосіб формування вихідного сигналу Безконтактний 

Габаритні розміри, мм ∅85х37 

Маса, кг, не більше 0,15 

Діапазон робочих температур, ° С від мінус 10 до 55 

Середній термін служби, років, не менше 10 

 

Тепловий пожежний сповіщувач СПТ-3Б (рис. 1.2) максимально-

диференційний з індикацією чергового режиму та з дистанційним поверненням до 

початкового стану) призначений для контролю за перевищенням температури 

навколишнього середовища заданого значення в закритих приміщеннях різних 

будівель і споруд.  

Сповіщувач призначений для безперервної цілодобової роботи з пожежним 

приймально-контрольним приладом по двопровідному шлейфу сигналізаії з 

номінальною напругою живлення 24 В. 

При перевищенні граничного значення температури навколишнього 

середовища або швидкості наростання температури в приміщенні, що 

охороняється, сповіщувач формує сигнал "ПОЖЕЖА" на пожежний приймально-

контрольний прилад. 

Сповіщувач індицує режим "ПОЖЕЖА" постійним світінням індикатора в 

постійно-струмовому шлейфі системи або миготінням (зникненням світіння на час 

подачі зворотної напруги) в знакозмінному шлейфі системи. Сповіщувач 

забезпечує індикацію чергового режиму роботи короткочасними спалахами 

червоного оптичного індикатора [26].  
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Рис. 1.2 – Зовнішній вигляд теплового пожежного сповіщувача СПТ-3Б 

 

Таблиця 1.2 – Технічні характеристики теплоого пожежного сповіщувача 

СПТ-3Б 

Діапазон статичної температури спрацьовування, °С від 54 до 70 

Струм споживання в черговому режимі, мА, не більше 0,2 

Номінальна напруга живлення, В 24 

Діапазон напруги живлення, В 9-30 

Струм споживання в режимі «ПОЖЕЖА», мА 5-30 

Внутрішній опір в режимі «ПОЖЕЖА» (при струмі 20 мА), 

Ом, не більше 

500 

Габаритні розміри, мм ∅100х48 

Маса, кг, не більше 0,15 

Середній термін служби, років, не менше 10 

 

Сповіщувач пожежний ручний SPR-3L (рис. 1.3) призначений для 

подавання сигналу тривожного сповіщення (у режимі "ПОЖЕЖА") на пожежний 

приймально-контрольний прилад вручну.  

Сповіщувач розрахований на безперервну цілодобову роботу в закритих 

приміщеннях будинків та споруд у складі шлейфу пожежної сигналізації із 
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пожежним приймально-контрольним приладом (з номінальною напругою 

живлення шлейфа 12-24 В), що реагує на підвищення струму через сповіщувач.  

Індикація режиму "ПОЖЕЖА" у сповіщувачі здійснюється за допомогою 

шторки з надписом "ПОЖЕЖА" та світінням червоного індикатора (у випадку 

шлейфу пожежної сигналізації зі знакозмінною напругою живлення індикатор 

блимає). Індикація ЧЕРГОВОГО режиму здійснюється короткими спалахами 

червоного оптичного індикатора.  

Сповіщувач призначений для використання за температури від мінус 10°С 

до +55 °С та відносної вологості від 25% до 95% (95% при 35°С) [4].  

 
Рис. 1.3 – Зовнішній вигляд cповіщувача пожежного ручного SPR-3L 

 

Таблиця 1.3 – Технічні характеристики cповіщувача пожежного ручного 

SPR-3L 

Діапазон напруги живлення, В 9-30 

Струм споживання в черговому режимі за максимальної 

напруги живлення 30В, мА, не більше 

0,2 

Струм споживання в режимі «ПОЖЕЖА», мА 5-20 

Внутрішній опір в режимі «ПОЖЕЖА» при силі струмі 500 
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20 мА, Ом, не більше 

Зусилля, необхідне для ввімкнення робочого елемента 

(кнопки), Н, не менше 

25 

Габаритні розміри, мм, не більше 102х102х38 

Маса, кг, не більше 0,13 

Середній термін служби, років, не менше 10 

 

В якості пожежного приймально-контрольного приладу в системі пожежної 

сигналізації ТРЦ використовується прилад Артон-32П (рис. 1.4), що встановлений 

в кімнаті охорони на першому поверсі. Зазначене приміщення, відповідно до вимог 

ДБН В.2.5-56:2014 "Системи протипожежного захисту" [11] забезпечене 

природним, штучним робочим та аварійним (передбачене автоматичне вмикання) 

освітленням, телефонним зв'язком.  

 
Рис. 1.4 – Зовнішній вигляд приймально-контрольного приладу Артон-32П 

 

Прилад Артон-32П призначений для організації централізованої і 

автономної охорони різних об'єктів від пожеж, шляхом цілодобового контролю 

стану до 32-х шлейфів пожежної сигналізації, фіксування сигналів про виникнення 

пожежі чи несправності, видачі тривожних сповіщень (про пожежу, аварії, 

несправності несанкціонованому розкритті) на світлові і звукові пристрої 

оповіщення, на пульт централізованого спостереження. Прилад формує сигнали 
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управління 28-а вихідними лініями (включення пристроїв управління установками 

пожежогасіння, димовидалення, систем вентиляції об'єкта) [6]. 

Прилад призначений для безперервної, цілодобової роботи в приміщеннях, 

при наступних кліматичних умовах:  

- температура навколишнього середовища від мінус 5 до 40 °С;  

- відносна вологість повітря при температурі 40 ° С – до 95%;  

- атмосферний тиск від 84 до 107 кПа. 

У приладі забезпечується захист від несанкціонованого доступу всередину 

корпусу (розкриття або злом кришки). При відкритті кришки спрацьовує 

"тамперна" кнопка і прилад переходить в режим "ТРИВОГА" [6]. 

 

Таблиця 1.4 – Основні технічні характеристики приймально-контрольного 

приладу Артон-32П 

Максимальна потужність, що споживається приладом від 

мережі змінного струму, Вт, не більше 

40 

Потужність, що споживається від мережі змінного струму в 

черговому режимі, Вт, не більше 

12 

Максимальний струм споживання від акумуляторної 

батареї, А, не більше 

2,5 

Час технічної готовності приладу після включення джерела 

живлення, сек, не більше 

300 

Габаритні розміри приладу, мм, не більше 410 х 610 х 120 

Маса приладу без акумуляторної батареї, кг, не більше  10 

Середній термін служби, років, не менше 10 

 

Сигнал про спрацювання сигналізації від приймально-контрольного 

приладу виведено на пульт централізованого пожежного спостерігання.  

На виконання вимог ДБН В.2.5-56:2014 "Системи протипожежного захисту" 

(таблиця Б1 додатку Б) [11] ТРЦ обладнано системою оповіщення про пожежу та 
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управління евакуюванням людей третього типу. В системі використаний комплекс 

оповіщування в моноблочному виконанні ВЕЛЛЕЗ-48-200 (рис. 1.5) науково-

виробничого підприємства "Електроприлад" [16]. 

 

 
Рис. 1.5 – Зовнішній вигляд комплексу оповіщування в моноблочному 

виконанні ВЕЛЛЕЗ-48-200 

 

Моноблок ВЕЛЛЕЗ-48-200 призначений для трансляції повідомлень 

оператором, записаних тривожних повідомлень, а також інших програм від 

зовнішніх джерел. Моноблок складається з цифрового джерела повідомлень, 

підсилювача потужності, пристрою комутації на шість напрямків і вбудованого 

мікрофона. Трансляція записаного повідомлення запускається автоматично від 

системи пожежної сигналізації. Повідомлення оператора має вищий пріоритет. Є 

можливість підключення виносного мікрофонного пульта. Передбачено ручний, 

напівавтоматичний і автоматичний режим роботи [5]. 

 

Таблиця 1.5 – Основні технічні характеристики моноблоку ВЕЛЛЕЗ-48-200 

Тривалість записаного повідомлення, с. 48 

Вихідна потужність, Вт 200 

Вихідна напруга, В 100 

Кількість зон трансляції 6 

Чутливість лінійного входу, В 220 
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Напруга живлення, В  10 

Напруга резервного живлення, В 24 

Потужність, що споживається, ВА, не більше: 360 

Габаритні розміри, мм. 483 x 88 x 380 

Маса, не більше 14 

 

У випадку спрацювання на гучномовці, що встановленні в усіх 

приміщеннях ТРЦ, подається наступне тривожне повідомлення "Увага! Шановні 

працівники та гості. Адміністрація повідомляє, що в приміщенні виникла пожежа. 

Просимо вас, зберігаючи спокій, піднятися по сходах на перший поверх і вийти на 

вулицю". 

В якості гучномовців в системі оповіщення використанні настінні 

6АС100ПНм (рис. 1.6) та гучномовці для монтажу у підвісну стелю 6АС100ППм 

(рис. 1.7). 

 

Рис. 1.6 – Зовнішній вигляд 

настінного гучномовця 6АС100ПНм 

 
Рис. 1.7 – Зовнішній вигляд 

гучномовця для монтажу у підвісну 

стелю 6АС100ППм 

 

Гучномовці 6АС100ПНм та 6АС100ППм призначені для використання 

всередині приміщень. Застосовуються у складі систем оповіщення всіх типів. 

Завдяки наявності двох вводів, керамічних клемних колодок і термозапобіжника 

допускається наскрізне підключення до трансляційної лінії [1; 2]. 
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Таблиця 1.6 – Технічні характеристики гучномовців 6АС100ПНм та 

6АС100ППм 

Параметри 
Значення 

6АС100ПНм 6АС100ППм 

Номінальна шумова потужність, Вт 6, 3, 1,5 або 0,75 

Номінальна вхідна напруга, В 100 

Лінійний рівень чутливості, дБ, не менше 92 

Лінійний номінальний рівень звукового тиску, 

дБ, не менше 

99 

Матеріал корпусу Сталь 

Габаритні розміри, мм 260х180х80 205х140 

Маса, не більше, кг 2,3 1,5 

 

Для забезпечення позначення евакуаційних виходів та напрямку евакуації з 

будівлі в ТРЦ влаштовані світлові показівники виходу та напрямку руху "Сержант" 

з автономним живленням (рис. 1.8) [18] виробництва ПП СенКо [21]. 

  
Рис. 1.8 – Зовнішній вигляд світлових показівників виходу та напрямку руху 

"Сержант" 

 

Таблиця 1.7 – Основні технічні характеристики світлових показівників 

виходу та напрямку руху "Сержант" 

Напруга живлення, В 220 

Струм не більше, мА 250 

Час роботи в автономному режимі не менше, годин 5 

Параметри акумулятора 3.6 В / 1.4 А/год 
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Габаритні розміри, мм. 2963 x 116 x 60 

Маса, не більше 0,4 

Ступінь захисту оболонки IP 52 

Діапазон робочих температур, °С від -10 до +50 

 

Автоматичними установками пожежогасіння та системами димовидалення 

ТРЦ не обладнано.  

 

1.3. Первинні засоби пожежогасіння торгівельно-розважального центру 

 

Для забезпечення гасіння пожеж на початковій їх стадії виникнення в ТРЦ 

влаштовано 16 пожежних кран-комплектів, що розміщенні на водогоні діаметром 

50 мм. Кран-комплекти розміщенні в коридорах ТРЦ, торгових залах та біля 

сходових кліток у спеціальних шафках на висоті від підлоги 1,35 м.  

В шафках кожного кран-комплекту зберігаються по одному пожежному 

рукаву діаметром 51 мм. та пожежному стволу, що з'єднанні між собою, а інший 

край пожежного рукава під'єднаний до патрубку кран-комплета. Пожежні рукави 

зберігаються у подвійній скатці, що забезпечує їх швидке розгортання, в сухому 

стані.   

Також, для забезпечення гасіння пожеж на початковій стадії їх виникнення, 

в ТРЦ наявні вогнегасники порошкові ВП-5 та вуглекислотні ВВ-3,5 загальною 

кількістю 125 штук.  

Вогнегасник порошковий ВП-5 (рис. 1.9) є одним з най розповсюджених 

первинних засобів пожежогасіння, що використовується в цивільних будівлях. 

Вогнегасник призначений для гасіння пожеж класу "А" (горіння твердих горючих 

речовин), класу "В" (горіння рідких речовин), класу "С" (горіння газоподібних 

речовин) та електрообладнання, що перебуває під напругою до 1000 В. з відстані не 

менше 1 м. [8]. 
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Рис. 1.9 – Зовнішній вигляд вогнегасника порошкового ВП-5 

 

Вогнегасник складається з корпусу, що заповнений вогнегасячим порошком 

під тиском, запірно-пускового пристрою з сифонною трубкою, індикатору тиску, 

шлангу-розпилювачу та опломбованої запобіжної чеки. В якості вогнегасячої 

речовини  у вогнегаснику використано суміш мінеральних солей загального 

призначення. 

 

Таблиця 1.8 – Основні технічні характеристики вогнегасника порошкового 

ВП-5 

Вага вогнегасника із зарядом, кг. до 10  

Вага гасячого заряду, кг. 5  

Тривалість гасіння, с. близько 5 

Максимальна площа гасіння, м2 до 15 

Габаритні розміри, мм. 480х160 

Обсяг балону, л. 6,4 

Довжина викиду струменя порошку, м. не менше 3 

Термін експлуатації, років 10 

Діапазон допустимих температур зберігання, °С від -20 до +50 
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Вогнегасник вуглекислотний ВВ-3,5 (рис. 1.10) – переносний вогнегасник із 

компактними розмірами, що призначений для гасіння пожеж класу "В" (горіння 

рідких речовин), класу "С" (горіння газоподібних речовин) та електрообладнання, 

що перебуває під напругою до 1000 В. з відстані не менше 1 м. Вогнегасник в 

основному розміщують в приміщеннях з електроустановками, ком'ютерами, а а 

також на транспорті [7]. 

 
Рис. 1.10 – Зовнішній вигляд вогнегасника вуглекислотного ВВ-3,5 

 

Таблиця 1.9 – Основні технічні характеристики вогнегасника 

вуглекислотного ВВК-3,5 

Вага вогнегасника із зарядом, кг. до 12  

Вага гасячого заряду, кг. 3,5  

Тривалість гасіння, с. близько 8 

Максимальна площа гасіння, м2 до 18 

Габаритні розміри, мм. 620х140 

Обсяг балону, л. 5 

Довжина викиду струменя, м. не менше 3 

Термін експлуатації, років 12 

Діапазон допустимих температур зберігання, °С від -20 до +50 
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1.4. Зовнішнє протипожежне водопостачання торгівельно-

розважального центру 

 

Зовнішнє протипожежне водопостачання ТРЦ передбачено здійснювати від 

підземних пожежних гідрантів, що встановленні на міській кільцевій водогінній 

мережі діаметром 100 мм.  

Пожежний підземний гідрант (рис. 1.11) – пристрій, що призначений для 

забору води на пожежні потреби. Підземний гідрант розміщуються в колодязі, що 

зверху зачиняється кришкою, яку, як правило, фарбують у червоний колір. Для 

відбору води на гідрант нагвинчується пожежна колонка, що має два вихідних 

патрубки для під'єднання пожежних рукавів.  

Пожежні гідранти встановлюються в водопровідну мережу за допомогою 

пожежної підставки, яка буває двох типів: прохідна або тупикова (рис. 1.12). 

Підземні пожежні гідранти розрізняються між собою висотою, в залежності від 

промерзання ґрунту в регіоні, де вони встановлюються. 

 

Рис. 1.11 – Зовнішній вигляд 

підземного пожежного гідранта 

 

 
Рис. 1.12 – Зовнішній вигляд 

прохідної та тупикової підставки 

підземного пожежного гідранта 
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На виконання вимог ДБН В.2.5-74:2013 "Водопостачання зовнішні мережі 

та споруди" [12] біля ТРЦ влаштовано два пожежних гідранта, а саме: 

- ПГ-137 – розміщений на території ТРЦ на відстані 18 м. від будівлі; 

- ПГ-138 – розміщений на території ТРЦ на відстані 30 м. від будівлі. 

Зазначені пожежні гідранти розміщенні в спеціальних колодязях на 

тротуарах біля проїзної частини, до них забезпечений під’їзд автомобільного 

транспорту, що надає можливості їх використовувати пожежно-рятувальним 

підрозділам. Тиск в водогінній мережі складає 6 атм., що забезпечує водовіддачу 

близько 84 л/с. Підвищення тиску в мережі можливо здійснити через диспетчера 

КП "Дніпроводоканал" при цьому водовіддача буде складати близько 130 л/с. 

 

1.5. Аналіз будівельних конструкцій торгівельно-розважального центру 

 

Будь-яка будівля складається з будівельних конструкцій, до основних з яких 

відносяться стіни (перегородки), колони, перекриття, сходові площадки тощо. З 

точки зору пожежної безпеки кожна конструкція має межу вогнестійкості та межу 

поширення вогню.  

Під вогнестійкістю конструкції розуміють її здатність опиратися дії пожежі 

протягом якогось часу, зберігаючи при цьому звичайні експлуатаційні функції, 

тобто зберігати несучу або огороджуючи функцію. Показником вогнестійкості 

будівельних конструкцій є межа вогнестійкості, яка встановлюється часом (у 

хвилинах) від початку вогневого випробування (початку пожежі) до настання 

одного або послідовно декількох нормованих для даної конструкції, ознак 

граничних станів [28]. 

ДБН В.1.1-7-2016 "Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги" 

[9] визначає наступні граничні стани будівельних конструкцій: 

- втрата несучої здатності (умовна познака R);  

- втрата цілісної здатності (умовна познака E);  

- втрата теплоізолювальної здатності (умовна познака I). 

https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/03/DBN-V.1.1-7-2016.pdf
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Межа вогнестійкості колон, сходових площадок та балок суміщених 

покриттів визначається лише за втратою несучої здатності, не несучих стін та 

перегородок – втратою цілісної і тепло ізолювальної здатностей, плит суміщених 

покриттів – втратою несучої та цілісної здатностей, несучих та самонесучих стін і 

міжповерхових перекриттів – за всіма граничними станами. 

Будівельні конструкції за межею поширення вогню поділяються на три 

групи [9]: 

- М0 – межа поширення вогню дорівнює 0 м.; 

- М1 – межа поширення вогню не більше 0,25 м. – для горизонтальних 

конструкцій; межа поширення вогню не більше 0,40 м. – для вертикальних і 

похилих конструкцій; 

- М2 – межа поширення вогню більше 0,25 м. – для горизонтальних 

конструкцій; межа поширення вогню більше 0,40 м. – для вертикальних і похилих 

конструкцій. 

Межа вогнестійкості визначається методом випробування. Якщо будівельна 

конструкція складається тільки з негорючих матеріалів то її відносять до групи М0 

без проведення випробування.  

Для того, щоб дізнатися чи відповідає будівельна конструкція вимогам 

нормативних актів з пожежної безпеки, слід порівняти її фактичні межу 

вогнестійкості та межу поширення пожежі з тими, що зазначені в таблиці 1 

ДБН В.1.1-7-2016 "Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги" [9]. 

Якщо фактичні характеристики більші або дорівнюють тим, що вимагаються, то 

умова безпеки виконується і таку будівельну конструкцію дозволяється 

використовувати під час будівництва об'єкта.  

Вимоги до будівельних конструкцій зазначені у будівельних нормах , 

зокрема для підприємств торгівлі вони наведені у ДБН В.2.2-23:2009. Будинки та 

споруди. Підприємства торгівлі. [10]. Для аналізу будівельних конструкцій ТРК 

скористаємося таблицею 1.10. 

 

https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/03/DBN-V.1.1-7-2016.pdf
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Таблиця 1.10 – Аналіз будівельних конструкцій ТРК 

Конструкція 
МВ МПП 

Ступ. 

вогнестійк. 
МВ МПП 

Ступ. 

вогнестійк. 
фактичні ті, що вимагаються 

Cтіни несучі з силікатної 

цегли товщиною 510мм.  

REI 

330 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІ 

Cтіни несучі з силікатної 

цегли товщиною 380мм.  

REI 

270 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІ 

Cтіни несучі з силікатної 

цегли товщиною 250мм.  

REI 

210 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІ 

Перегородки з силікатної 

цегли товщиною 120 мм.  
EI 120 М0 І EI 15 М0 ІІ 

Перегородки з силікатної 

цегли товщиною 65 мм.  
EI 70 М0 І EI 15 М0 ІІ 

Перегородки з вогнестійкого 

скла  
EI 25 М0 ІІ EI 15 М0 ІІ 

Колони монолітні 

залізобетонні квадратного 

перетину 400x400 мм 

R 150 M0 І R 120 M0 ІІ 

Перекриття з залізобетонних 

багатопустотних плит 

товщиною 200мм. 

REI 

55 
M0 II 

REI 

45 
M0 ІІ 

Покриття суміщене з 

залізобетонних 

багатопустотних плит 

товщиною 200мм. 

RE 55 M0 I RE 15 M0 ІІ 

Сходові клітини та елементи 

сходів залізобетонні 
R60 M0 I R 15 M1 ІІ 
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Аналізуючи отриманні дані слід зазначити, що всі будівельні конструкції, 

використанні під час будівництва ТРЦ, відповідають вимогам з пожежної безпеки, 

а будівля має другий ступень вогнестійкості. 
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2. Перевірка протипожежного стану торгівельно-розважального центру 

та її результати 

 

2.1. Перевірка протипожежного стану торгівельно-розважального 

центру 

 

Територія: 

В результаті перевірки встановлено, що територія ТРЦ заасфальтована та 

забезпечена автомобільними під'їздами з усіх сторін. Проїзди утримуються 

вільними за чим слідкує спеціально для цього призначений персонал (охоронці). 

Біля будівлі не влаштовані лінії електропередач та рядова посадка дерев.  

На території влаштовані місця для паління, що позначенні відповідними 

знаками та об лаштовані урнами з негорючого матеріалу. В нічний час територія 

ТРЦ, зокрема всі входи до будівлі, освітлюються. 

 

Шляхи евакуації та евакуаційні виходи: 

В результаті перевірки встановлено, що для евакуації з будівлі влаштовано 

15 виходів, з другого поверху – 8. Виходи з другого поверху влаштовані через 

сходові клітини, що забезпечені природнім або постійно включеним штучним 

освітленням. Ширина сходових маршів складає 1,2-1,35 метри.  

Евакуаційні шляхи в будівлі утримуються вільними, не захаращеними. Для 

облицювання шляхів горючі матеріали не використано.  

В будівлі використані одно та двопільні двері, ширина яких складає не 

менше 1 м. Всі двері відчиняються за напрямком виходу з будівлі.  

 

Протипожежне водопостачання: 

В результаті перевірки ТРЦ встановлено, що для гасіння пожеж влаштоване 

зовнішнє та внутрішнє протипожежне водопостачання.  
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Для забору води пожежно-рятувальними автомобілями на території ТРЦ 

наявні два підземні пожежні гідранти, що встановленні на міській кільцевій 

водогінній мережі діаметром 100 мм. на відстані від будівлі 18 та 30 м. Гідранта 

розташовані біля проїжджої частини, що надає можливості використання їх 

пожежно-рятувальними автомобілями.  

Внутрішнє протипожежне водопостачання в ТРЦ передбачено здійснювати 

від 16 пожежних кран-комплектів, що розміщенні на водогоні діаметром 50 мм. 

Кран-комплекти розміщенні в коридорах ТРЦ, торгових залах та біля сходових 

кліток у спеціальних шафках. Всі кран-комплекти встановлені на висоті 1,35 м. від 

підлоги приміщення, в якого вони влаштовані. В шафках усіх кран-комплектів  

наявні по одному пожежному рукаву діаметром 51 мм. та пожежному стволу. 

Пожежні рукави зберігаються у подвійній скатці в сухому стані.   

 

Первинні засоби пожежогасіння: 

В результаті перевірки ТРЦ встановлено, що в якості первинних засобів 

пожежогасіння передбачене використання порошкових вогнегасників ВП-5 та 

вуглекислотних ВВ-3,5, загальна кількість яких становить 125 штук. Частина 

вогнегасників встановлення в шафках пожежних кран-комплектів, частина – 

шляхом навішування на спеціальні кронштейни на висоті 1,5 м. від підлоги 

приміщення.  

Всі вогнегасники мають спеціальне маркування, інвентарні номери, 

своєчасно пройшли технічне обслуговування, а їх пристрої ручного пуску 

опломбовані. В ТРЦ є спеціальний журнал обліку вогнегасників.  

 

Системи протипожежного захисту: 

В результаті перевірки ТРЦ встановлено, що будівлю обладнано системою 

пожежної сигналізації та системою оповіщення про пожежу та управління 

евакуюванням людей. 
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В системі пожежної сигналізації використанні димові пожежні сповіщувачі 

СПД-3.10, теплові СПТ-3Б та ручні SPR-3L та приймально-контрольний прилад 

Артон-32П. 

Пожежні сповіщувачі СПД-3.10 та СПТ-3Б розміщенні в усіх приміщеннях 

на стелях за квадратною схемою. Ручні пожежні сповіщувачі SPR-3L встановленні 

на стінах перед виходами з будівлі або другого поверху. 

Приймально-контрольний прилад Артон-32П встановлений в кімнаті 

охорони на першому поверсі. В зазначеній кімнаті постійно перебуває 

обслуговуючий персонал, а сигнал від приладу виведено на пульт централізованого 

пожежного спостерігання. 

Система оповіщення про пожежу та управління евакуюванням людей ТРЦ 

складається з комплексу оповіщування в моноблочному виконанні ВЕЛЛЕЗ-48-

200, гучномовців 6АС100ПНм та 6АС100ППм, світлових показівників виходу та 

напрямку руху "Сержант". Система перебуває у працездатному стані. 

 

Електрообладнання: 

В результаті перевірки ТРЦ встановлено, що головний розподільчий щит 

влаштовано в підвалі будівлі в окремому приміщенні. Крім того, на поверхах 

влаштовані ще чотири розподільчих щити за допомогою яких можливе часткове 

відключення електричної мережі. Напруга в мережі складає 220/380 В. 

Розподільчі щити влаштовані в окремих приміщеннях, що відокремлені 

протипожежними дверима. Розподільчі щити забезпечені схемами підключення 

споживачів з пояснювальними написами та значенням номінального струму 

апарата захисту (плавкої вставки). 

Електрична проводка в ТРЦ виконана за допомогою електричних кабелів та 

проводів з мідними жилами, що прокладені приховано. В ТРЦ наявне робоче, 

аварійне та евакуаційне освітлення. 
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2.2. Порушення, виявленні під час перевірки протипожежного стану 

торгівельно-розважального центру 

 

В результаті перевірки протипожежного стану ТРЦ виявлені наступні 

порушення: 

- відсутня затверджена керівником інструкція, що визначає дії персоналу 

ТРЦ щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей (п. 5 розділу ІІ 

ППБУ) [24]; 

- в інструкції працівників охорони не зазначено, хто з посадових осіб ТРЦ 

має бути викликаний у нічний час у разі пожежі (п. 10 розділу ІІ ППБУ) [24]; 

- у працівників охорони відсутній список посадових осіб ТРЦ із 

зазначенням їх місць проживання, службових, домашніх (мобільних) телефонів 

(п. 10 розділу ІІ ППБУ) [24]; 

- не всі працівники ТРЦ пройшли інструктаж з питань пожежної безпеки 

при прийнятті на роботу (п. 15, п. 20 розділу ІІ ППБУ) [24]; 

- посадові особи ТРЦ не пройшли навчання та перевірку знань з питань 

пожежної безпеки (п. 16 розділу ІІ ППБУ, п. 16 Порядку здійснення навчання 

населення діям у надзвичайних ситуаціях) [24; 19]; 

- використовуються тимчасові електричні мережі (п. 1.8 розділу ІV ППБУ) 

[24]; 

- використовуються саморобні електричні подовжувачі (п. 1.18 розділу ІV 

ППБУ) [24]; 

- використовуються пошкодженні електричні вимикачи та розетки (п. 1.18 

розділу ІV ППБУ) [24]; 

- не виконано замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання (п. 1.20 

розділу ІV ППБУ) [24]; 
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- використовуються пожежні сповіщувачі, що мають ознаки механічного 

пошкодження (п. 1.1 розділу V ППБУ, п. Ж.2.4 розділу Ж.2 додатку Ж ДБН В.2.5-

56-2014) [24; 11]; 

- не подовжено договір з організацією, що має ліцензію на роботи з 

підтримання експлуатаційної придатності систем протипожежного захисту (п. 1.1 

розділу V ППБУ, п. Ж.6.3 розділу Ж.6 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014) [24; 11]; 

- не виконано замір значення електричного опору ізоляції між електрично 

не з'єднаними струмопровідними частинами приймально-контрольного пристрою 

системи пожежної сигналізації (п. 1.1 розділу V ППБУ, п. Ж.7.2.2 розділу Ж.7 

додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014) [24; 11]; 

- не виконано замір значення електричного опору ізоляції між електрично 

не з'єднаними струмопровідними частинами комплексу оповіщування (п. 1.1 

розділу V ППБУ, п. Ж.9.9 розділу Ж.9 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014) [24; 11]; 

- в будівлі не влаштовано систему димовидалення (п. 1.2 розділу V ППБУ, 

п. 10.2.4 розділу 10 ДБН В.2.5-56-2014) [24; 11]; 

- в будівлі не влаштовано автоматичну систему пожежогасіння (п. 1.2 

розділу V ППБУ, п. 4.8.1.3 таблиці А1 додатку А ДБН В.2.5-56-2014) [24; 11]; 

- відсутні покажчики пожежних гідрантів (об'ємні зі світильником або 

плоскі із застосуванням світловідбивних покриттів) з нанесеними на них  літерного 

індексу ПГ, цифрового значення відстані в метрах від покажчика до гідранта, 

внутрішнього діаметра трубопроводу в міліметрах, виду водопровідної мережі 

(пп. 9 п. 2.1 розділу VІ ППБУ) [24]; 

- в шафках пожежних кран-комплектів відсутні важелі для полегшення 

відкривання вентиля (пп. 2 п. 2.2 розділу VІ ППБУ) [24]; 

- місця розташування вогнегасників не позначенні відповідними 

вказівними знаками (п. 3.10 розділу VІ ППБУ, п. 6 розділу ІІІ Правил експлуатації 

та типових норм належності вогнегасників) [24; 23]; 

- в журналі обліку вогнегасників відсутні відмітки щодо огляду 

вогнегасників, який повинен здійснюватися не рідше одного разу на шість місяців 
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(п. 3.10 розділу VІ ППБУ, п. 10 розділу ІІІ Правил експлуатації та типових норм 

належності вогнегасників) [24; 23]. 
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3. Організація пожежогасіння в торгівельно-розважальному центрі 

 

У торгових закладах завжди присутня велика кількість горючих матеріалів, 

через що пожежі в цих закладах характерні швидким розповсюдженням вогню, 

сильним задимленням та високими температурами. Швидкому розповсюдженню 

пожежі також сприяє наявність великих за об’ємом торгівельних залів та 

складських приміщень, відкритих внутрішніх сходів, великої кількості 

технологічних проходів та прорізів у стінах та перекриттях, що з'єднують окремі 

приміщення та поверхи, а також розвинених систем вентиляції та кондиціонування 

повітря [17]. З огляду на це виконаємо розрахунок сил та засобів, необхідних для 

гасіння можливої пожежі в нашому ТРЦ. За місце пожежі приймемо ігрову зону на 

першому поверсі, причина пожежі – дитячі пустощі з вогнем. Зазначений 

розрахунок виконаємо використовуючи Методику  розрахунку сил і засобів МНС 

України, необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного 

призначення [14]. 

 

3.1. Визначення основних геометричних параметрів пожежі 

 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 
 

рослідзборусповіщвільне /τττττ +++=  
 

де: сповіщτ  – час, за який відбулося сповіщення пожежно-рятувальних 

підрозділів міста про пожежу; 

зборуτ  – час, необхідний пожежно-рятувальним підрозділом для збору та 

виїзду на пожежу; 

слідτ  – час, необхідний пожежно-рятувальним підрозділом на слідкування 

до ТРЦ; 
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ро /τ  – час, необхідний пожежно-рятувальним підрозділом для того, щоб 

здійсните оперативне розгортання та подати перші стволи на гасіння. 
 

.113413 хввільне =+++=τ  
 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 
 

)10(105,0 −+⋅⋅= вілнеллвільне VVR τ  
 

де: лV  – лінійна швидкість поширення горіння, що дорівнює 1 м/хв. [13]. 
 

.6)1011(11015,0 мRвільне =−+⋅⋅=  
 

Визначаємо площу пожежі. Оскільки пожежа досягла протилежних стін 

ігрової зони, то вона набуває форми прямокутника ї її площа визначатиметься за 

наступною формулою: 
 

baSп ⋅=  
 

де: a  і b  – сторони прямокутника. 
 

296128 мSп =⋅=  
 

3.2. Визначення необхідної для ліквідації пожежі кількості сил та 

засобів 

 

Визначаємо площу гасіння пожежі: 
 

ahnSг ⋅⋅=  

 

де: n – кількість напрямків введення стволів на гасіння; 

h  – глибина гасіння пожежного ствола. 
 

280852 мSг =⋅⋅=  
 

Визначаємо необхідну для локалізації пожежі витрату води:. 
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рг
г
н ІSQ ⋅=  

 

де рІ  – необхідна інтенсивність подачі води. 
 

слQг
н /1215,080 =⋅=  

 

Визначаємо необхідну для локалізації пожежі кількість пожежних стволів: 
 

г
ств

г
нг

ств Q
QN =  

 

де г
ствQ  – витрата води з пожежного ствола, що використовується для 

гасіння пожежі. 
 

24,3
7,3

12
≈=г

ствN  

 

Отримане значення округлюємо до найбільшого цілого числа. Отже, 

4=г
ствN . 

Визначаємо напрямки введення стволів на захист та їх кількість: 

- захист будівельних конструкцій зі сторони холу – 1 ствол "Б"; 

- захист будівельних конструкцій зі сторони службових приміщень – 1 ствол 

"Б"; 

- захист крівлі будівлі – 1 ствол "Б". 

Отже, 3=з
ствN . 

Визначаємо необхідну для виконання всього об'єму робіт кількість 

особового складу пожежно-рятувальних підрозділів: 
 

ЗВРОЗДРАБПБДАХГДЗСсо NNNNNNN ++++⋅+⋅= 23  
 

де ГДЗСN  – кількість ланок ГДЗС, що працюють на пожежі; 

ДАХN  – кількість стволів, поданих на дах будівлі; 
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ПБN  – кількість постів безпеки на пожежі; 

ДРАБN  – кількість встановлених ручних пожежних драбин; 

РОЗN  – кількість пожежних розгалужень; 

ЗВN  – кількість зв’язкових на пожежі. 
 

3113162136 =++++⋅+⋅=соN  
 

Визначаємо необхідну кількість пожежно-рятувальних відділень: 
 

8
4
31

4
≈== со

від

N
N  

 

Отже, для гасіння зазначеної пожежі необхідно залучити вісім пожежно-

рятувальних відділень. Відповідно до розкладу виїздів до гасіння пожежі в нашому 

випадку будуть залученні наступні пожежно-рятувальні частини міста Дніпро: 

- 5-ДПРЧ – 1АЦ; 

- 19-ДПРЧ – 1АЦ; 

- 1-ДПРЧ – 2АЦ; 

- 2-ДПРЧ – 2АЦ; 

- 4-ДПРЧ – 1АЦ; 

- 3-ДПРЧ – 1АЦ. 
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4. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

Під час виконання дій за призначенням, спрямованих на гасіння пожежі в 

ТРЦ, всім її учасникам загрожує небезпека травмування. Через це слід неухильно 

виконувати вимоги нормативних документів, що встановлюють правила безпеки 

праці під час виконання дій за призначенням, зокрема Статуту дій органів 

управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під 

час гасіння пожеж [27], Правил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України 

[22], Настанови з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України [15]. Зазначимо основні з 

них: 

Збір та виїзд караулу по тривозі необхідно виконувати чітко і швидко. 

Забороняється кидати на шляху руху будь які речі, зокрема одяг, зупинятися на 

проході. Посадку в автомобіль виконувати в гаражі, якщо інше не передбачене 

додатковими інструкціями. Рух автомобіля дозволяється розпочинати лише після 

посадки всього особового складу та зачинення всіх дверей.  

Під час руху особовому склад заборонено палити в автомобілі, висовуватися 

з вікон, відчиняти двері до повної зупинки.  

Після прибуття до місця виклику виходити з автомобілю дозволяється лише 

після команди на це командира відділення або старшого начальника.  

Розвідку в задимлених приміщеннях слід виконувати лише у засобах 

індивідуального захисту органів дихання (ЗІЗОД) у складі групи, що складається не 

менш ніж з трьох осіб. Очолювати групу повинен щонайменше командир 

відділення. Група розвідки, окрім ЗІЗОД, повинна з собою мати засоби рятування, 

ручний пожежний інструмент, прилади освітлення, світловий направляючий трос, 

засоби зв’язку та гасіння. Особам, що входять до складу групи розвідки, 

категорично забороняється самовільно її залишати.  
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Під час оперативного розгортання прокладання рукавних ліній слід 

виконувати таким чином, щоб вони не заважали процесу евакуації, руху інших 

пожежно-рятувальних автомобілів. В разі перетину рукавними лініями місць 

проїзду автомобілів, слід використовувати рукавні мостики.  

Не дозволяється подавати воду в рукавні лінії до моменту виходу 

ствольщиків на позиції та у не закріпленні рукавні лінії.  

В разі необхідності встановити автомобіль на пожежний гідрант, кришку 

його люку слід відкривати спеціальним гаком або ломом, при цьому слід діяти 

обережно, щоб не допустити падіння кришки на руки та ноги. Не дозволяється 

освітлення колодязів пожежних гідрантів застосовуючи відкрите. 

В разі необхідності пожежні драбини встановлюються таким чином, щоб 

вони не опинилися в зоні горіння. Якщо виникає необхідність переставити пожежні 

драбини, про це слід попередити осіб, що ними піднялись, а також зазначити нові 

місця встановлення драбин. 

Під час евакуації та рятування людей слід використовувати лише 

обладнання, що перебуває в оперативному розрахунку. 

Під час виконання дій за призначення всі учасники повинні слідкувати за 

обстановкою на пожежі і, в разі її зміни, доповідати про це керівника гасіння 

пожежі.  
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5. Заходи, спрямовані на підвищення рівня протипожежного захисту 

торгівельно-розважального центру 

 

Задля підвищення рівня протипожежного захисту ТРЦ необхідно усунути 

недоліки, виявленні під час перевірки протипожежного стану, а саме: 

- розробити інструкцію, що визначає дії персоналу ТРЦ щодо забезпечення 

безпечної та швидкої евакуації людей. За зазначеною інструкцією не рідше одного 

разу на півроку проводити практичні тренування всіх задіяних працівників; 

- доповнити інструкцію працівників охорони інформацією, щодо посадових 

осіб ТРЦ, які мають бути викликані у нічний час у разі пожежі; 

- розробити та розмістити в приміщені охорони список посадових осіб ТРЦ 

із зазначенням їх місць проживання, службових, домашніх (мобільних) телефонів; 

- провести інструктаж з питань пожежної безпеки з усіма працівниками 

ТРЦ. У подальшому зазначений інструктаж проводити з усіма особами, що 

приймаються на роботу, а з працівниками – не рідше одного разу на рік; 

- посадовим особам ТРЦ пройти навчання та перевірку знань з питань 

пожежної безпеки. В подальшому такі навчання та перевірку знань проходити не 

рідше ніж один раз на три роки; 

- демонтувати всі тимчасові електричні мережі. В подальшому зазначені 

мережі використовувати лише в місцях проведення будівельних, тимчасових 

ремонтно-монтажних та аварійних робіт; 

- відремонтувати або замінити новими всі пошкодженні електричні 

вимикачи та розетки; 

- виконати замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання. В подальшому 

зазначені заміри виконувати не рідше ніж один раз на два роки; 

- замінити на нові всі пошкодженні пожежні сповіщувачі; 
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- перезаключити договір з організацією, що має ліцензію на роботи з 

підтримання експлуатаційної придатності систем протипожежного захисту; 

- виконати замір значення електричного опору ізоляції між електрично не 

з'єднаними струмопровідними частинами приймально-контрольного пристрою 

системи пожежної сигналізації. В подальшому зазначені заміри виконувати не 

рідше ніж один раз на три роки; 

- виконати замір значення електричного опору ізоляції між електрично не 

з'єднаними струмопровідними частинами комплексу оповіщування. В подальшому 

зазначені заміри виконувати не рідше ніж один раз на три роки; 

- влаштувати в ТРЦ систему димовидалення; 

- влаштувати в ТРЦ автоматичну систему пожежогасіння; 

- влаштувати біля гідрантів та на фасаді ТРЦ покажчики пожежних 

гідрантів. Зазначені покажчики повинні бути об'ємними зі світильником або плоскі 

із застосуванням світловідбивних покриттів. На покажчиках повинні бути 

нанесенні літерний індекс ПГ, цифрове значення відстані в метрах від покажчика 

до гідранта, внутрішній діаметр трубопроводу в міліметрах, вид водопровідної 

мережі; 

- оснастити всі шафки пожежних кран-комплектів важелями для 

полегшення відкривання вентиля; 

- позначити місця розташування вогнегасників відповідними вказівними 

знаками. Зазначені знаки повинні бути розміщені на видимих місцях на висоті 2-

2,5 м від рівня підлоги як усередині, так і поза приміщеннями (за потреби). 

- здійснити огляд всіх вогнегасників ТРЦ, про що зробити відповідну 

відмітку в журналі обліку вогнегасників. У подальшому такі огляди здійснювати не 

рідше одного разу на місяць. Під час огляду перевірити: 

1. відповідність типу і заводського номера вогнегасника зареєстрованому 

обліковому номеру та місцезнаходженню в ТРЦ; 

2.  наявність інструкції з експлуатації та паспорта на вогнегасник; 
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3. дата проведення технічного обслуговування, яка має відповідати вимогам 

експлуатаційної документації; 

4. наявність та цілісність пломби, пристрою блокування (запобіжної чеки), 

розтруба або гнучкого рукава (відповідно до типу вогнегасника) та кронштейна 

(якщо передбачено конструкцією); 

5. наявність зовнішніх пошкоджень вогнегасників та слідів корозії на них; 

6. положення стрілки індикатора тиску кожного закачного вогнегасника 

(крім вогнегасників, у яких індикатор тиску не передбачено виробником), яка має 

бути в межах робочого діапазону (у зеленому секторі шкали індикатора), залежно 

від температури експлуатації; 

7. наявність пошкоджень маркування (етикетки) кожного вогнегасника. 
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Висновки 

 

В результаті виконання даної кваліфікаційної роботи отримано такі 

результати: 

- торгівельно-розважальний центр "CityCom" є об’єктом зі складним 

плануванням в якому одночасно може перебувати велика кількість людей; 

- для забезпечення належного рівня протипожежного захисту в ТРЦ 

влаштовано систему пожежної сигналізації, систему оповіщення про пожежу та 

управління евакуюванням людей, зовнішнє та внутрішнє протипожежне 

водопостачання, наявна велика кількість вогнегасників; 

- протипожежний захист ТРЦ не в повній мірі задовольняє вимогам 

нормативних документів з пожежної безпеки, про що свідчить велика кількість 

порушень, виявлених під час перевірки протипожежного стану; 

- в разі виникнення пожежі в ігровій зоні на першому поверсі, для її 

ліквідації слід залучити щонайменше вісім відділень пожежно-рятувальної служби 

міста; 

- для підвищення рівня захищеності від пожеж в ТРЦ слід усунути всі 

недоліки, виявленні під час перевірки протипожежного стану. 
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